



## 嚴懲「誘賭」遏止歪風

時評

世界盃賽事進行得如火如荼，非法賭博網站為引誘球迷參與賭博無所不用其極。警方近日展開反非法賭博行動，以「推廣或便利收受賭注」罪拘捕7名年齡介乎20至30歲的女網紅，她們涉嫌於社交媒體宣傳非法賭博。非法賭博遺害深，當局絕對不能姑息，對於利用網絡影響力招攬賭博的案件，應速審、快判及嚴懲，以做效尤。

本港疫下沉迷賭博的情況惡化。有研究發現，現時非法莊家要設立賭博網站愈來愈容易，大部分可利用現成軟件

設立，不需要有任何專業知識。亞洲賽馬聯盟（ARF）旗下反非法賭博及相關金融罪行專責小組的最新研究推算，預計今屆世界盃期間本港非法賭博投注額多達400億港元，港人將輸掉至少20億港元予非法賭博莊家。

非法賭博莊家無本萬利，於是不惜豪擲重金利誘女網紅，利用她們的美色和網上號召力推廣非法賭博，除了張貼網上賭博房間的連結，有的更加聲稱會向粉絲傳授贏錢方法，不但已涉嫌違反《賭博條例》，有意見更認為她們涉嫌欺詐或串謀詐騙，必須嚴懲。

非法賭博對社會危害巨大，去年歐洲國家盃進行期間，路德會青亮中心接獲參與非法賭博相關的求助個案按年急升一倍，更有一名19歲青年因沉淪賭海而欠下巨債150萬元，致令家庭破裂。研究發現，球迷一旦參與非法賭博，容易深陷其中，越輸越多。一方面是因為非法賭博莊家的盤口不公平，而且一旦莊家輸錢，隨時捲款一走了之；另一方面，非法賭博網站為吸引賭客無所不用其極，除了吸引女網紅做宣傳中介外，有的更以免費性交易或充值優惠等手段吸引賭客「落疊」，直至泥足深陷，十

分可惡。

警方昨日表示會繼續加強執法，遏止非法賭博，並提醒公眾「推廣或便利收受賭注」及「收受賭注」為嚴重罪行，最高可被判處罰款500萬元及監禁7年。惟據路德會青亮中心去年調查發現，參與非法賭博受訪者中，有多達67%不清楚非法賭博的刑罰。一方面，政府需要加強宣傳，提高市民的守法意識；另一方面，市民亦應多加留意親人的行為習慣和情緒有否大變，及時發現非法賭博及早求助，以免情況發展至不可收拾。

# 結婚開支增9% 超疫前水平

## 婚攝漲28%最高「只收餅卡無去飲」人情升兩倍

香港逐步邁向復常，嫁娶活動漸增。一項有關新人消費開支的調查發現，婚禮預算經過前兩年收縮後，今年回升至384,366元，增幅近一成，其中婚紗攝影升幅最高，驟升28%至25,534元，預料與港人恢復海外婚攝有關。婚嫁花費增加，賓客收到「紅色炸彈」的人情公價也水漲船高，其中「只收餅卡、無去飲」的人情加價兩倍，由100元升至300元。有婚禮顧問認為，人情價飆升與社會送禮氛圍有關，「有些人是迫於面子而出更多錢。」



■隨着防疫措施放寬，結婚熱鬧場面可望重現。資料圖片

結婚資訊媒體生活易(ESDlife)今年9月至11月訪問1,226名擬於今年至2024年期間結婚的準新人，以了解他們婚禮的總開支。生活易昨公布調查結果，受訪者婚禮總預算按年升9%至384,366元，比疫情前2019年的369,166元還要高。

在各項結婚平均開支中，最高消費的項目為婚宴酒席，平均費用149,044元，按年升幅3%，平均擺酒圍數由2018年的20圍，跌至今年的16圍，但禮金中位數則由2018年的5萬元，上升至今年的6.8萬元。其次是結婚首飾及婚戒，預算按年升17%至108,988元，當中44%受訪者的婚戒採用一至兩卡鑽石，3%受訪者使用兩卡以上鑽石。

### 高級酒店擺酒 人情維持1500元

蜜月旅行的開支則排第三，升11%至45,891元。生活易媒體業務及市場部主管周卓盈表示，蜜月旅行費上升與出入境限制放寬有關，「現在日本及韓國基本上開放出入境，好多人選擇去這兩個國家度蜜月。」婚紗攝影預算也因放寬出入境檢疫限制，不少人到海外拍攝婚照使開支按年飆升28%至

25,534元。

賓客最關心的人情公價方面，擺酒人情「凍結」，例如高級酒店擺酒的人情維持1,500元；一般酒店、私人會所及特色宴會維持1,000元；酒樓、午間婚宴及西餐廳人情亦維持800元，反而一些簡便酒會，或觀禮人情「加價」，酒會婚禮的人情由600元升至800元，升幅達33%；「邀請出席於婚姻登記處/教堂簽紙儀式」由300元升至500元，升幅達66%；「只派餅卡，沒有邀請出席婚禮/婚宴」更由100元升至300元，升幅達200%。

周卓盈解釋，宴會的防疫措施經常改變，又有出席人數限制，故不少新人傾向舉行簡約婚禮或戶外證婚，甚至改以雞尾酒會取代婚宴，賓客觀禮或收餅卡的人情也漸與傳統擺酒齊齊。

婚禮顧問歐惠芳指，在沒有參加宴會的情況下仍支付高額人情，與送禮氛圍有關，「有些人是迫於面子而出更多錢」，但她亦指這要看與新人的親疏關係。另外，她指現時部分賓客選擇以禮物代替人情，「有些新人剛剛搬入新居，賓客會夾錢送特定型號的洗衣機、床褥等。」 (相關新聞刊P9)

### 2022年各類結婚項目開支

項目開支	平均開支	變幅
婚宴酒席	149,044元	+3%
結婚首飾及戒指	108,988元	+17%
蜜月旅行	45,891元	+11%
婚紗攝影	25,534元	+28%
婚禮/婚宴攝影攝錄	15,718元	+1%
婚紗禮服	12,578元	+6%
化妝髮型及其他	26,613元	+6%
總計	384,366元	+9%

資料來源：生活易



■調查顯示，婚紗攝影開支升幅最大。資料圖片

## 專家倡第三針可揀二價疫苗

香港昨新增7,793宗新冠肺炎確診，再多26名確診者離世，新變異病毒株亦持續在本地蔓延。為應對變異新冠病毒，政府近日引進復必泰二價疫苗，共訂購190萬劑，首批約77萬劑已抵港，前日(周日)開放網上預約，首階段只有長者、抵抗力弱人士等可優先接種二價疫苗作為第四針，至今逾1.16萬人已預約。有專家建議，政府放寬接種安排，取消優先接種限制，並讓市民選擇打二價疫苗作為第三針。

醫管局表示，過去一周有341名來自安老院舍的確診病人入院，較過去兩周持續上升，對情況表示關注並會密切留意情況。學校個案方面，今共886間學校呈報2,255宗確診，有8間學校共13班因出現群組感染，需停課7日。

針對Omicron及變異病毒株的二價疫苗後日(12月1日)開打，暫只作為市民打第四針時的選項之一。公務員事務局局長楊何蓓茵昨出席電台節目時表示，目前二價疫苗只可當作第四針加強劑，該安排遵從專家建議，政府會再觀望能否當作第三針接種。

香港醫院藥劑師學會會長崔俊明建議政府放寬讓長者第三針可選擇接種二價疫苗，以提高接種率。港大感染及傳染病中心總監何栢良亦表示，二價疫苗安全性高，能應對目前流行的BA.4及BA.5病毒株，醫學上適合作為市民接種第三針的選擇，政府不應設限，而且二價疫苗數量充足，政府應放寬至所有12歲以上人士都合資格接種。

■政府致力推動12歲以下兒童注射疫苗。資料圖片

